

Текст: Елена ДОЛГАНОВА

# Лучшие маршруты 2016: Нагуляем аппетит?

Часть 1

*Что будет и чем успокоится сердце туриста, каким будет начавшийся год – вопросы, не на шутку тревожащие туроператоров и будоражащие туристическое либидо сограждан. Чем удивить туриста и куда поехать, если за спиной у путешественника багаж в виде не стран – бери выше! – континентов?*



А помимо геоглифов пустыни Наска, куда, разумеется, пролегает туристический мейнстрим, – со знаменитыми колибри, обезьяной, пауком, кондором, ящерицей и цветами (сегодня их насчитывается около 30) – есть менее изученные, но не менее загадочные – в Пальпе: что за цивилизация сотворила геометрически выверенные и идеально прочерченные рисунки в этой, в отличие от пустыни Наска, неровной местности – загадка еще та, но ответ на нее станет событием для всей планеты. Ученые не стоят на месте и планомерно движутся по пути к открытию: сегодня есть не менее 200 версий появления загадочных рисунков в этой местности, но самой симпатичной представляется нам американская. Исследователи из США предположили, что геоглифы Пальпы использовались предшественниками инков... для контроля над рождаемостью в годы неурожая. В период резкого скачка рождаемости местные вожди занимали все трудоспособное население нанесением линий и рисунков в пустыне, чтобы у людей не оставалось ни сил, ни времени на воспроизведение себе подобных. На фоне таких версий гипотеза об инопланетном происхождении геоглифов не кажется такой уж невероятной...

На помощь приходят авторитетные издания, которых хлебом не корми, дай подбросить в топку общественного сознания какой-нибудь симпатичный рейтинг. Вот один из них – список ТОП-10 туристических направлений, наиболее привлекательных для туристов в 2016 году, обнародованный изданием The Mirror. Нагуливая перед отпуском аппетит, пробежимся по местам, где очень скоро, согласно прогнозам экспертов, пролягут наши маршруты.

## Очевидное – невероятное

Почетное первое место занимает манящая, таинственная, загадочная страна Перу. Извилистые тропы древнего города Мачу-Пикчу, загадочные рисунки пустыни Наска,

бурлящая жизнь Амазонки, высокогорное озеро Тити-Кака, древняя крепость Писак, уникальная флора и фауна Сельвы, розовые дельфины, напитки из лягушек, кайманы, три миллиона гектаров национальных парков и природных заказников – и, конечно, пропуск в таинственные цивилизации, без которого познавать мир пресно и скучно. Здесь – все самое-самое: самая сухая прибрежная полоса Коста в 2500 км, самое высокогорное озеро Тити-Кака (3810 метров над уровнем моря), самые странные и доселе неразгаданные рисунки в пустыне Наска, которые можно увидеть только с высоты птичьего полета, и, заодно, испытать себя на смелость, взмыв в небо на борту самолета малой перуанской авиации. Не подвиг, но что-то героическое в этом есть.



### Куба – си, янки – йес!

⇒ Куба далеко? Куба – рядом, отвечаем мы, ставя галочку напротив второго места в рейтинге. И наши мысли уже там – где раскинулись на километры белые океанские пляжи, шумит и вращает роскошными загорелыми телами Варадеро, а морская вода кокетливо играет оттенками бирюзы. Сегодня первичные ассоциации с островом такие, а некоторое количество лет назад на первых позициях в этом потоке расположились бы: кубинская революция, Че Гевара в берете со звездой и – далее следуют варианты: либо любвеобильные темнокожие кубинки, либо Хемингуэй. В сущности, теперь это абсолютно без разницы: в том или ином порядке, ассоциации правильные и по сей день: Че Гевара и Хемингуэй по-прежнему являются знаковыми фигурами острова Свободы, равно, как и темнокожие женщины – символом свободной любви. Каждому, как говорится, свое: Куба благостно воспринимает чужое представление о свободе, однако не лишним будет напомнить туристу, что свобода одного заканчивается там, где начинается свобода другого.

Ну и хватит с общественно-политическими дефинициями – даешь отдых на полную: дайвинг, серфинг, сноурклинг – ну что вы там еще придумали? Что бы ни соорудило извращенное сознание бывалого туриста, тут весело и быстро реализуют. Опыт по части ублажить путешественника имеется: несмотря на «железный занавес», которым смелый остров отгородился от капиталистической чумы, вирус комфорта, неги и наслаждения отдыхом класса luxury сюда просочился не без помощи «американского агрессора», релаксирующего тут на полную катушку. Так что сервис в нашем представлении о нем тут имеется, отели элитные – тоже, а захотите вкусить первозданности, покажут места: пещеры, бухты, гроты и лагуны. Поборникам равенства и братства здесь вообще раздолье: музеи революции, памятники пламенным революционерам и патриотам – все это тоже Куба. Вместе с пылкими красотками, бесплатной любовью, яркими рассветами, внушительными закатами, белыми пляжами и завораживающим Карибским морем, которое в нашей пьесе – среди главных действующих лиц.



### Черная кошка, белый кот

На Адриатике такого второго нет, и совершенно не случайно древний Котор взят под охрану ЮНЕСКО, а составителями нашего рейтинга водружен на третье место. Средневековье здесь дышит полной грудью, причем здания сохранились не фрагментарно, а в виде целого городка – с улицами и площадями, храмами и дворцами, жилыми постройками и административными зданиями. По мнению исследователей, ему не меньше 2000 лет, и все это время здесь бурлила жизнь: менялись народы и правители, бушевали и косили народ эпидемии, землетрясения, войны, а Котор рос и развивался – строились здания, закладывались на верфях суда, развивалась торговля, расцветали искусства и ремесла. И теперь все это открыто для нас: чтобы, приехав в милую, солнечную и гостеприимную Черногорию, мы имели отдых, окрашенный интеллектом, – формат, который набирает обороты и очень нравится нам, о чем мы не ленимся регулярно

рассказывать своим дорогим читателям. Найдите в календаре своего черногорского отдыха место для европейской истории – древний Котор станет отличной иллюстрацией к ней. Сербское государство Рашка, Венецианская республика, Франция, Австрия, Югославское королевство – все, кто владел этим уникальным городом, оставил ему свои раритеты, несомненно, стоящие внимания туристов. Так же, как и черногорские пляжи, равных которым нет. Особенно, если вы любите дикую, испещренную скалами береговую линию – с многочисленными бухтами, скрытыми от любопытных глаз. Ну, а если песчаные, – придется напрячься. Песчаные пляжи, образовавшиеся естественным образом, – большая редкость для Черногории. Ими славится Ульцинь (на юге побережья). Там есть отличное место – Велика Плажа (Большой Пляж), занимающий огромную площадь. Остальное побережье покрыто крупной галькой и пересекается скалами. Не всем такое покрытие в радость, поэтому владельцы гостиниц, арендующие куски побережья, завозят на свои пляжи мелкую гальку и песок. Гальку засыпают песком, а под конец сезона он с ней смешивается – в итоге получается особая каменно-песочная смесь, покрывающая побережье.



«Пилигрим-М»  
– это

- ✓ оператор с 18-летним стажем на украинском туристическом рынке
- ✓ более 25 тщательно отобранных и досконально изученных направлений
- ✓ собственные уникальные авторские программы – гастротуры, йога-туры, велнес-туры, туры для мам с грудными детьми, программы для людей третьего возраста
- ✓ детский туризм (продуманная система интеллектуального отдыха для школьников)
- ✓ европейские хиты – Норвегия, Ирландия, Шотландия
- ✓ экзотические направления – Камбоджа, Лаос, Вьетнам, Австралия, Новая Зеландия, Япония, Индия, Китай
- ✓ пляжный и семейный отдых – Турция, Черногория, Болгария, Греция, Хорватия, Египет, ОАЭ, Португалия

Мы находим самые выгодные цены, работаем с любыми бюджетами – вам нужно только позвонить!

Путешествуйте с любовью!

г.Киев, ул.Софиевская, 23, оф.1,  
Тел.: +38 (044) 278 88 61,  
+38 (067) 240 88 28,  
e-mail: reserve@pilgrim-m.com.ua  
[www.pilgrim-m.com.ua](http://www.pilgrim-m.com.ua)

песчаная



Лицензия ГАУТК АЕ №185830 от 15.05.13г.



### Стихи и проза, лед и пламень...

Даже если вы мастер мгновенного переключения сознания, вам понадобится некоторое время, чтобы переставить клеммы на своих полушариях, потому что к этой стране под номером пять, где метафизикой пропитана даже вода в кране, нужно подступать бережно и осторожно, как на ледник, которые, к слову сказать, здесь в ассортименте. Страна льда – сверкающая, извергающаяся, грозная и ласковая. Разная: Исландия. Разноцветные реалитовые горы, миллионолетние ледники, изумрудные долины, водопады под лавой, базальтовые скалы с птичьими базарами, лежбища тюленей, кратеры древних вулканов, лавовые пещеры, геотермальные источники – лишь предварительный абрис путешествия. Оказавшись на фоне космического ландшафта, вы теряете связь с тем, что еще пару дней назад было понятным и привычным. Здесь все будет другим: странным, непознаваемым и – прекрасным: идеальное место для погружения в нетронутую цивилизацией природу и себя. Ничто не отвлекает от процесса самопознания – разве что птичий хор в бухте Брейдарфьордур, где гнездятся бакланы и белохвостые орлы, тупики и маевки. А во время отлива в бухте с непроизносимым названием проступают, как на детской переродной картинке или по мановению

волшебной палочки, 500 новых островков – под пень, гогот или птичий смех. Одно это природное явление стоит большого перелета, а ведь мы еще непременно должны попасть в Рейкхольт – место действия исландских саг, заберемся на ледник Снаефелсйокуль – один из 8 энергетических центров Земли, описанный в романе Жюль Верна «Путешествие в центр Земли», увидим, как погружаются смелые дайверы в узкую расщелину между Американской и Евразийской платформами с известной глубиной до 63 м и видимостью более 100 метров, разведем место, где обитают 23 вида китов, – и это будет только Западная Исландия! А самый мощный в Европе водопад Деттифосс и самый ровный – Скогафосс? А Голубая Лагуна и Великий Гейсир? А стратовулкан Аскья и горячее озеро в кратере, в котором можно искупаться, а потом вспоминать всю жизнь? А ледяная лагуна Йокульсарлон и горячие источники Ландманналоягар, прозванные «купальней для мужчин»? А пещеры, которые движутся вместе с ледником, меняют свои формы и поют? Вы еще на диване – а любители острых ощущений уже пакуют чемоданы. Самое время – и нам, заготовившим для вас замыкающую пятерочку из «ТОП-10 туристических направлений, наиболее привлекательных для туристов в 2016 году» от The Mirror. Из Пушкина – на посошок: «Себя, как в зеркале я вижу, и это зеркало мне льстит...». Мир велик, прекрасен и, вне всяких сомнений, стоит того, чтобы мы об этом узнали...

**Продолжение следует... ▮**



проходит в середине апреля и объединяет в единый, дышащий карнавальная культурой организм, Таиланд, Камбоджу, Мьянму и Лаос. По поверью, вода смывает все грехи и страдания и очищает дорогу новому году. Фестиваль воды – самый радостный, яркий и красочный праздник в году – только вдумайтесь, как 120 миллионов человек предаются праздности и веселью. Самое время присоединиться!



### Время – вспять!..

Для европейца здесь все наоборот – прав был Р.Киплинг, написавший о Бирме, занявшей четвертую позицию, что «она не похожа ни на одно из мест, которые ты когда-либо знал». Сегодня эту страну называют Мьянма, но как бы вы ни величали ее, – это все та же загадочная незнакомка, поразившая знаменитого британского военного, писателя, путешественника и Нобелевского лауреата в самое сердце. Она переворачивает сознание европейца с ног на голову, не забывая о том, что оно так и останется перевернутым, потому что однажды впусив ее в свою душу, он остается в этом золотом плену. Бесчисленные золотые пагоды и драгоценные недра, наполненные рубинами и нефритами, – от всего этого богатства рябит в глазах, но отчаянно вертя головой по сторонам, ты успеваешь увидеть, как с губ старушки, сидящей у своей

хибары и жующей бетель, стекает по губам алый сок, как улыбаются во весь порой беззубый рот совершенно незнакомые люди, готовые распахнуть тебе всего себя и породниться на всю оставшуюся жизнь; как незаметно, словно кошка монахов озера Инле – на мягких лапах, отступает суета и то, что раньше было важным, становится былинкой на фоне этой вдруг проступившей неспешной вечности, а время поворачивается вспять. Вот она, Азия – почти без туристической ретуши, без фейков и мишуры: встретите в Мандалае рассвет, и вы увидите, как происходит омовение золотых Буд; спуститесь вниз по реке и хорошенько всмотритесь в океан – он бережно хранит свои тайны, но, возможно, поделится ими с вами. Отдых на берегу Бенгальского залива – must have на туристическом маршруте, в который мы предлагаем включить праздник воды (The Mekong Water Festival), который

НАДЕЖНО И  
КОМФОРТНО

## ИСЛАНДИЯ

### Варианты путешествий:

- o групповые и индивидуальные
- o на автомобиле o рыбалка
- o китовое сафари o круизы
- o SPA и лечение в Голубой Лагуне

Цена от 700 евро/чел/6 дней + сл/б от 350 евро



реклама

г.Киев, М Дружбы Народов  
(044) 492 29 25, (068) 775 26 53  
www.delfa.com.ua